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REPUBBLICA ITALIANA

Municipio di Ferrara

Prot. Gen.le n. 141809/2016
Progr. -
PROCEDURA APERTA 
PER L’AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEL CANILE MUNICIPALE DI FERRARA, DEL SERVIZIO DI CATTURA E TRASPORTO CANI E SERVIZIO DI RECUPERO H 24 SU 24 DI CANI RANDAGI E/O VAGANTI E INCIDENTATI NEL TERRITORIO DEI COMUNI DI FERRARA E VOGHIERA, NONCHE’, PER IL SOLO COMUNE DI FERRARA, DI RECUPERO GATTI INCIDENTATI.

VERBALE  DI DISERZIONE 

L’anno 2017 – duemiladiciassette- questo giorno di mercoledì 22 –ventidue- del mese di febbraio in Ferrara, alle ore 10 nella Residenza Municipale.

SI PREMETTE:

-con determina dirigenziale n. DD-2016-12982462 - pg. 141809 esecutiva il 13/12/2016 e successive determinazioni di modifica n. DD-2016-2502 – pg 143032 esecutiva il 14/12/2016 e n. DD 2017-16 – pg 2913 esecutiva il 10/01/2017, si è approvato di procedere per l’affidamento in convenzione della gestione del Canile municipale, unitamente al servizio di recupero 24 h su 24 di cani randagi e/o vaganti e incidentati, nei territori comunali di Ferrara e Voghiera, nonché, per il solo Comune di Ferrara, di gatti incidentati, per il periodo di 12 mesi. 

Tipo di procedura prescelta: procedura aperta, criterio di aggiudicazione offerta economicamente più vantaggiosa in base al miglior rapporto qualità / prezzo (art. 95 d.lgs 50/2016) precisando che ai sensi del comma 7 del medesimo articolo l’elemento relativo al costo assume la forma di un costo fisso sulla base del quale gli operatori economici competeranno solo in base a criteri qualitativi meglio descritti all’art. 9 del disciplinare di gara ivi allegato. 
Valore dell’appalto a base di gara: importo massimo complessivo corrispondibile Euro 168.096,64 annuali iva al 22 % compresa se dovuta.

Elementi di valutazione 

-in esecuzione della citata determinazione, mediante pubblicazione dell’avviso di gara sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 12 del 30/01/2017, e in versione integrale con relativi allegati sul profilo committente e all’Albo Pretorio del Comune di Ferrara in pari data fino al  20/02/2017 si è data notizia dell’indizione della gara, fissata per il giorno 22/02/2017 alle ore 10,00 precisando il termine ultimo per la presentazione delle offerte per il giorno 20/02/2017 ore 13;

-che entro il termine perentorio non sono pervenute offerte; 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

Oggi, alle ore 10 si è riunito il seggio di gara composto da: 

-Dr.ssa Lucia Bergamini -Dirigente del Settore Sistemi Informativi e Partecipazioni  - Presidente;

-Dr. Francesco Paparella –Dirigente del Servizio Appalti Provveditorato e Contratti, in qualità di teste;

-Dr.ssa Cristina Fregnan del Servizio Appalti Provveditorato e Contratti, in qualità di teste che svolge altresì le funzioni di segretario verbalizzante. 

Assiste ai sensi dell’art. 13 del Regolamento Comunale sui Contratti Pubblici il Vice Segretario Generale Vicario del Comune di Ferrara Dr. Moreno Tommasini.

Il Presidente dichiara aperta la seduta e da atto che entro il termine previsto per la presentazione delle offerte non sono pervenuti plichi pertanto dichiara la gara deserta disponendo la restituzione di tutti gli atti relativi alla procedura al Servizio comunale competente per gli opportuni provvedimenti conseguenti.

Alle ore 10.10 la seduta pubblica viene chiusa.

Delle premesse cose si è redatto, questo verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto dal Presidente, dai testi e da me Vice Segretario Generale Vicario .

IL PRESIDENTE

f.to Dr.ssa Lucia Bergamini - Dirigente del Settore Sistemi Informativi e Partecipazioni 
I TESTI  

f.to Dr. Francesco Paparella  –Dirigente Servizio Appalti Provveditorato  e Contatti 
f.to Dr.ssa Cristina Fregnan -  Servizio Appalti Provveditorato e Contratti
IL VICE SEGRETARIO GENERALE VICARIO
f.to Dr. Moreno Tommasini


































