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COMUNE DI FERRARA o ok

Citta Patrimonio dell’'Umanita





Area del Territorio e dello Sviluppo Economico

Settore Attività Interfunzionali

Servizio Patrimonio

Ufficio Gestione Amministrativa Alienazioni e Valorizzazioni
CHIARIMENTI al  17.03.2017   

quesito n. 3:

Il Concessionario dei locali denominati ex-“Bazzi-Coloniali”potrà ottenere successivamente anche la concessione all’utilizzo di spazi nel Giardino delle Duchesse o nella Piazza Municipale?

risposta:

Attualmente l’Amministrazione non può garantire un generico assenso all’utilizzo di tali spazi, peraltro soggetti entrambi al necessario Nullaosta della compente Soprintendenza, ma si riserva la facoltà di valutare precise richieste al riguardo successivamente all’aggiudicazione Si ritiene, tuttavia, che mentre una distesa esterna su Piazza Municipale sia da considerarsi possibile, vista la presenza di analoghe distese nel medesimo luogo, al contrario quella eventuale nel Giardino delle Duchesse richieda un’analisi sulla modalità di fruizione di questo spazio “storico” non ancora compiutamente effettuata da parte dell'Amministrazione.
quesito n.4:

È possibile riservare un “corridoio” di accesso ai locali ex-“Bazzi-Coloniali” in occasione delle manifestazioni che si svolgono periodicamente (mercatini, fiere antiquarie, ecc. …) in Piazza Minicipale?

risposta:

Attualmente l’Amministrazione comunale non può garantire tale spazio, ma si riserva la facoltà di valutare precise richieste al riguardo dopo l’eventuale aggiudicazione dei locali per poter stabilire una modalità di utilizzo della Piazza in grado di contemperare gli interessi sia degli esercizi commerciali che sulla stessa si affacciano sia di coloro che godono di concessioni temporanee. 
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