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COMUNE DI FERRARA o ok

Citta Patrimonio dell’'Umanita






QUESITI AL 15/01/2018
OGGETTO: SERVIZIO DI noleggio, lavaggio, sanificazione, stiratura,  manutenzione, ritiro e consegna dei capi assegnati al personale dipendente di FERRARA TUA SRL facente parte dei reparti Operatori cimiteriali, Addetti alla manutenzione degli impianti elettrici, Addetti al Tempio della Cremazione, Operatori addetti al magazzino, Verde e DD, Ausiliari del traffico, Manutentori generici e Operatori della Camera Mortuaria oltre alla gestione amministrativo-logistica del servizio

1) 

E’ possibile presentare sulle schede tecniche un disegno a colori in sostituzione della fotografia?

RISPOSTA 1)

La risposta è negativa.

2) 

La mancanza di un campione costituisce causa di esclusione come indicato a pagina 3 del disciplinare oppure  genera la mancata attribuzione del punteggio come indicato a pagina 8?

RISPOSTA 2)

La mancata presentazione del pacco-campionatura comporta l'esclusione, come previsto all'art. 8 del disciplinare (a pag. 3), mentre la mancanza - all'interno del pacco-campionatura presentato - di uno o più campioni tra gli articoli richiesti e indicati analiticamente nell'allegato B, comporterà l’attribuzione di un punteggio pari a 0 (zero) alla ditta concorrente  con riferimento al/i relativo/i criterio/i di valutazione, come indicato all'art. 8 del disciplinare, al punto "nella busta n. 2 - proposta tecnico-qualitativa..."(pag. 8).
 

3) 
I campioni possono essere  senza loghi e scritte? Se si, visto che l’articolo 10 e l’articolo 32 sono il medesimo prodotto che si differenzia unicamente per la scritta è possibile presentare un unico campione e due schede tecniche?
RISPOSTA 3)

Qualora il medesimo capo sia previsto quale dotazione per più figure professionali e solo per alcune di queste siano previste una o più caratteristiche specifiche (scritta, bande retroriflettenti, ecc…), dovrà comunque essere presentato un campione per ogni scheda tecnica in base alle specifiche in essa riportate.

4) 

Art. 12 – la scheda riporta composizione e grammatura della fodera – il pantalone è per utilizzo estivo e non risulta foderato – l’indicazione della fodera è un refuso ?
RISPOSTA 4)

Si, trattasi di refuso, in quanto la fodera non è prevista fra le caratteristiche riportate nella descrizione del capo contenuta nella scheda tecnica.

5) 

Art. 20 camicia ausiliari del traffico – questa camicia riporta un peso al mq più basso delle altre camicie richieste – il peso richiesto non è comune per la camiceria in 100% cotone, bensì per i tessuti in misto cotone-poliestere, è possibile che si tratti di un refuso e che possa essere accettato un peso di 145 gr/mq come per le altre camicie?

RISPOSTA 5)

Sì, trattasi di refuso. La grammatura corretta è 145 gr/mq come per le altre camicie previste in fornitura.
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