FOGLIO CONDIZIONI

SERVIZIO DI RASSEGNA STAMPA QUOTIDIANA ONLINE PER IL PERIODO:

1 OTTOBRE 2019 /30 SETTEMBRE 2022

OGGETTO
Il presente foglio condizioni ha per oggetto il servizio di RASSEGNA QUOTIDIANA STAMPA ONLINE PER IL PERIODO 1 ottobre 2019 /30 settembre 2022
Il valore dei servizi da prestare non è vincolante per l'Amministrazione Comunale e potrà subire quindi variazioni, ferme restando le condizioni di affidamento e senza che la ditta affidataria possa sollevare eccezioni e pretendere indennità.

GARANZIE
L'affidataria risponde di tutti i danni causati, a qualsiasi titolo nell'esecuzione del rapporto contrattuale:
 a persone o cose alle dipendenze e/o di proprietà della ditta stessa;
 a persone o cose alle dipendenze e/o di proprietà dell'Amministrazione Comunale;
 a terzi e/o cose di loro proprietà.
La ditta appaltatrice si obbliga a rispettare tutti gli obblighi verso i propri dipendenti imposti dalle vigenti disposizioni legislative e regolamentari in materia di lavoro e assicurazioni sociali, assumendone gli oneri relativi. La ditta appaltatrice s'impegna altresì a regolare nei confronti dei propri dipendenti un trattamento economico e normativo non inferiore a quello risultante dai vigenti contratti collettivi di lavoro, per la categoria e la località in cui i lavori si svolgono.

La ditta appaltatrice esonera pertanto fin da ora l'Amministrazione Comunale, nella maniera più ampia, da qualsiasi responsabilità che dovesse derivare dalle omesse assicurazioni obbligatorie del personale addetto alle prestazioni di cui sopra e, comunque, da qualsiasi violazione o errata applicazione della normativa surrichiamata.

CARATTERISTICHE TECNICHE
Il servizio di cui all'oggetto consiste nella fornitura dei servizi di Rassegna stampa quotidiana Nazionale e Locale online con gestione della distribuzione attraverso lista email e degli accessi online su pagine internet e piattaforma dedicata (vedi tutti i dettagli nei capitoli successivi 1, 2, 3, 4)


MODALITA' DI ESECUZIONE
Di seguito le specifiche caratteristiche richieste:
1 - FORNITURA DI RASSEGNA STAMPA REPERITA SU FONTI NAZIONALI - Il servizio s'intende riferito al monitoraggio della Stampa Nazionale comprendente gli articoli reperiti sulla base del monitoraggio relativo ad almeno 5 (cinque) parole chiave/temi (da stabilire al momento del contratto: esempio Fabbri, Ferrara, Unesco...) da ricevere quotidianamente entro le ore 9,00 via e-mail.
Elenco minimo di base delle fonti di stampa nazionali delle quali è richiesto il monitoraggio: 1. Adn Kronos, 2. Ansa, 3. Associated Press, 4. Art e Dossier, 5. Arte, 6. Flash Art, 7. Il Giornale dell'Arte, 8. Tuttolibri (La Stampa), 9. Avvenire, 10. Carta, 11. Corriere della Sera, 12. L'Espresso, 13. Europa, 14. Famiglia Cristiana, 15. Panorama, 16. Il Giornale, 17. Italia Oggi, 18. Liberazione, 19. Il Manifesto, 20. Le Monde, 21. Nigrizia, 22. La Padania, 23. QN, 24. La Repubblica, 25. Sette, 26. Il Sole 24 Ore, 27. La Stampa, 28. L'Unità 29. Il Venerdì di Repubblica, 30. Ventiquattro, 31. Vita, 32. Affari & Finanza, 33. Altroconsumo, 34. Avvenire Bologna, 35. Corriere di Bologna, 36. Il Gazzettino-Rovigo, 37. Il Resto del Carlino-Rovigo, 38. L'Unità Bologna, 39. La Repubblica-Bologna, 40. Il Sole 24 Ore Centro Nord, 41. L'Informazione di Bologna, 42. Robinson/La Repubblica, 43. Il Fatto quotidiano, 44. Donna/La Repubblica, 45. Libero, 46. La Verità, 47. Periodici su tema AMBIENTE, TURISMO E VIAGGI.
PER LA RASSEGNA STAMPA NAZIONALE:
• senza limiti il numero degli articoli messi a disposizione
• fornitura testo articolo completo e PDF dell'intera pagina collegata all'articolo selezionato (non ritaglio).
2 – FORNITURA QUOTIDIANA DI RASSEGNA STAMPA REPERITA SU FONTI LOCALI  -Il servizio si intende riferito al monitoraggio della Rassegna Stampa locale, NON MODERATA, comprendente tutti gli articoli delle pagine locali reperiti dalle fonti “Il Resto del Carlino edizione Ferrara” e “La Nuova Ferrara”, con un set di parole chiave (concordate con il cliente) che confluiscono in un capitolo/rubrica “PROVA FERRARA” entro le ore 7,30 di tutti i giorni feriali e festivi, all'interno del quale il cliente può direttamente selezionare gli articoli utili alla costruzione di una propria rassegna in un capitolo/rubrica “FERRARA LOCALI”. 

Facoltà di aggiungere quotidianamente altre fonti / articoli da parte del cliente utilizzando interfaccia che consenta l'inserimento del titolo, sommario, testo dell'articolo, oltre a link di pagina internet, allegato pdf o immagine jpg (non ritaglio).

PER LA RASSEGNA STAMPA LOCALE:
• senza limite il numero degli articoli che il cliente salva dal capitolo messo a disposizione per la selezione
• fornitura testo articolo (completo di titolo, occhiello sommario, sottotitolo e relativi box) e PDF dell'intera pagina collegata all'articolo selezionato (non ritaglio).

3 – DISTRIBUZIONE E CONSULTAZIONE - Facoltà di distribuzione della rassegna stampa nazionale e locale prodotta quotidianamente attraverso procedura automatica di invio email a indirizzario gestito dal cliente, contenente nel corpo della email il “sommario titoli” e “testo completo articoli”, con link ai file pdf dell'intera pagina (non ritaglio) in cui è presente l'articolo; possibilità di allegare all'invio email file html e pdf dell'intera rassegna (sommario, testo completo e link pdf intera pagina, non ritaglio)
Consultazione interna della rassegna stampa tramite interfaccia completa sito fornitore servizio; consultazione esterna attraverso apposita pagina internet (su server del fornitore del servizio) con accesso riservato e protetto da login (nome utente e password unici) che il cliente può diffondere ai propri utenti (sindaco, assessori, consiglieri comunali, dirigenti e funzionari servizi-settori).

4 – ARCHIVIO RASSEGNE STAMPA - Consultazione su rete internet 24 ORE SU 24 - e per tutto il periodo del servizio - di tutto l'archivio della rassegna stampa LOCALE e NAZIONALE (capitolo/rubrica FERRARA LOCALI e FERRARA NAZIONALI) con realizzazione a cadenza annuale di copia dell'intero archivio rassegna stampa FERRARA LOCALI e FERRARA NAZIONALI su supporto ottico (dvd), consultabile attraverso semplice motore di ricerca.

DURATA DEL SERVIZIO 
Il rapporto contrattuale avrà decorrenza dall’1/10/2019 al 30/09/2022 e a tale data s'intende cessato senza bisogno di alcuna disdetta di una delle parti.

Viene data facoltà all’Amministrazione comunale di Ferrara di avvalersi alle medesime condizioni di un rinnovo triennale del servizio (1/10/2022 – 30/09/2025).

L'Amministrazione si riserva inoltre la facoltà di prorogare il contratto al fine di ultimare nuova procedura d'affidamento e comunque per un periodo non superiore a tre (3) mesi dalla scadenza del presente affidamento.

PENALITA' E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO
Nel caso di mancata osservanza da parte della ditta dei propri obblighi contrattuali, l'Amministrazione Comunale può applicare a carico della stessa una penalità del 15% (quindici per cento) del valore del servizio, I.V.A. compresa, non eseguito nei termini contrattuali.

L'Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di risolvere il rapporto, ai sensi e per gli effetti dell'art. 1456 c.c., a tutto rischio e danno dell'aggiudicataria qualora si verifichino inadempienze gravi ovvero ripetute, contestate più volte nel corso della rapporto contrattuale.

L'Ente Appaltante conseguentemente, potrà rivalersi, mediante trattenuta, sui crediti dell'affidataria, fatta salva ogni altra azione che l'Amministrazione ritenesse opportuno intraprendere a tutela dei propri interessi o il risarcimento dei danni subiti, ed inoltre provvederà all'esecuzione in danno delle operazioni interrotte, addebitando all'affidataria la spesa eccedente l'importo contrattuale per il servizio non prestato.

PREZZI
In particolare l'offerta dovrà contenere l'indicazione del costo complessivo (I.V.A. esclusa)
Il prezzo di aggiudicazione, oneri fiscali esclusi, corrisponderà quindi al prezzo offerto più basso.

L'importo di riferimento è sulla seguente base: 
euro 16.200,00 (iva compresa) per il periodo 01/10/2019 - 30/09/2022
FATTURAZIONE E PAGAMENTO 
La fattura dovrà essere intestata a: "Comune di Ferrara -Ufficio stampa - Gabinetto del Sindaco".

La fattura dovrà essere inviata, preferibilmente in formato PDF in un'unica soluzione, a mezzo e-mail all'indirizzo pec: ragioneria@cert.comune.fe.it

L'invio in formato cartaceo, solo come forma alternativa e non aggiuntiva, in caso d'impossibilità all'invio in formato elettronico dovrà essere indirizzato a: Comune di Ferrara -Protocollo Servizio Contabilità e Bilancio - P.zza Municipio n. 2-44121- Ferrara.

La fattura dovrà riportare: il codice CIG; la scadenza nei termini previsti dal contratto; il numero di impegno della spesa assunto dal Comune, che verranno comunicati all'affidatario alla sottoscrizione del contratto.

Ai sensi dell'art. 25 D.L. 66/2014 conv. in L. 89/2014 che fissato al 31 marzo 2015 l'obbligo di fatturazione elettronica nei rapporti economici tra Pubblica Amministrazione e fornitori, il Codice Univoco Ufficio IPA (Indice Pubblica Amministrazione) del Comune di Ferrara -Servizio Contabilità e Bilancio deputato a ricevere le fatture elettroniche sul sistema Piattaforma Certificazione crediti è : 95EH6R.

La fattura verrà pagata entro il termine di 30 (trenta) giorni, dalla data dell'attestazione di regolare esecuzione delle prestazioni contrattuali, previa verifica del DURC.

ACCETTAZIONE DELLE CONDIZIONI
L'affidataria, al momento della presentazione dell'offerta, deve dichiarare di impegnarsi ad accettare le condizioni e le penalità previste dal presente foglio condizioni e dalla normativa vigente.

Potranno essere accettate variazioni a chiarimento o a specificazione o modalità operative non inficianti la sostanza di dette condizioni.

L'aggiudicataria assumerà con la sottoscrizione del contratto gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della Legge 136 del 13/08/2010 e s.m.i.

Il servizio in oggetto sarà attivato solo se nel Bilancio Pluriennale 2019/2022 sarà stanziato apposito fondo.

INFO
Per informazioni di carattere tecnico e amministrativo contattare dott. Alessandro Zangara Tel. 0532/419451. 
a.zangara@comune.fe.it e ufficiostampa@comune.fe.it

        La dirigente 
Ufficio di Gabinetto - Ufficio Stampa
Dott.ssa Luciana Ferrari

